



## 新建净瓶山桥首幅箱梁合龙了

□本报记者徐莹波 通讯员石彩练

在经过连续4小时的奋战后,1月31日15时,随着最后一方混凝土浇筑入模,新建净瓶山桥右幅辅道桥现浇箱梁顺利完成合龙浇筑。这标志着净瓶山桥拆除重建工程项目取得关键性进展,为确保项目实现2024年通车的目标打下坚实基础。

净瓶山桥拆除重建工程项目是自治区层面统筹推进的交通类重大项目,也是桂林打造世界级旅游城市、实施“畅通缓堵”工程重点建设项目。新建净瓶山桥主桥为四幅三跨变截面连续桥梁,东西两侧岸上引桥均为25米简支梁桥,加上桥台结构,整座桥全

长320米,宽50米,设计车速为60千米/小时,双向六车道。其建成后,将承载起市区城南和城东的“交通大道”“经济大道”功能,对完善我市城市基础设施建设、优化投资环境和打造世界级旅游城市具有重要意义。

中建八局第二建设有限公司净瓶山桥拆除重建工程项目负责人武照收介绍,1月中旬以来,我市持续低温,加上冬雨影响,导致箱梁施工的混凝土强度增长慢、预应力张拉周期变长,工程施工流水步距加大,施工难度剧增。为确保在春节前完成首幅箱梁合龙的施工计划,公司会同项目责任单位市住建局、业主单位市南方道桥修建有限公司、代建单位市市政工程管理处,以及广西南宁



▲新建净瓶山桥右幅辅道桥现浇箱梁合龙浇筑现场。 唐毓健 摄

## 城中村里 年味满满

□本报记者陈静 通讯员秦源灏 周璇

2月1日上午,七星区穿山街道七星村新时代文明实践站在上关村党群服务中心开展“我们的节日·春节”春粑粑、送春联文明暖心志愿服务活动,村民们忙着春粑粑、送春联、写福字、备年货、参加游园活动,在丰富多彩的活动中,喜庆祥和迎新春。

春粑粑、吃粑粑、迎新春,是七星村春节前必不可少的一项传统习俗。74岁的村民阳大鹏一大早就守着两个大蒸笼忙着添柴烧火蒸糯米。他说,村民们年前再忙都要春粑粑,供自己食用或赠送亲友。在村民们心目中,过年要吃软糯香甜的糍粑,象征春节团团圆圆,新的一年圆圆满满。

“为了搞好这次活动,村委提前一周谋划,我们准备物料也搞了三两天。”村民曾志英说,这次泡了200公斤糯米,可以制作2000多个糍粑,等到糯米蒸熟,大家将糯米倒入石臼,两位村民一人拿一根木槌轮流用力舂打,在一阵阵吆喝声中,热气腾腾的熟糯米变成了极有黏性和韧劲的粑粑团,随后放在案桌上,村民揪成一个个小团,搓圆,压扁,做成一个个白糍粑。

春粑粑的过程中,男女老少齐上阵,感受到了春节的氛围,体验了劳动的快乐,传统美食文化也得到了传承。上关村的一位小朋友开心地说:“这是我第一次看到粑粑是怎样制作的。”

与此同时,在一旁的党群服务中心里,七星村的几位“书法大咖”现场挥毫泼墨,一副副春联、一张张福字,透出浓浓的年味,寄托美好的祝福,此次活动共向村民赠送春联、“福”字100余份。在屋外,大家还一起参与了有趣的套圈游园活动。

吃着软糯香甜的粑粑,喝着热气腾腾的油茶,村民们聚在一起唠唠家常,交流一年来的变化和收获,大概这就是年的味道吧。



▲在上关村党群服务中心里,七星村的“书法大咖”现场为村民们书写春联。

记者陈静 摄



▲几位村民用木槌春粑粑。

记者陈静 摄

## 老小区数百居民 新年如愿用上新电梯



▲居民们与社区、物业、电梯公司负责人分享新电梯启用的快乐。

□本报记者王文胜 文/摄

2月2日上午,世纪花园44栋一楼大厅张灯结彩,聚集的人们欢声笑语,他们是该栋楼的业主和阳江社区、小区物业、电梯厂家及电梯安装施工单位的代表。随着社区书记一声“新电梯正式启用”,众人兴奋地拥入电梯轿厢,触摸锃亮的按键体验乘坐新电梯回家的快乐,还有居民拍照发朋友圈。

作为电梯管理小组负责人,业主黄先生及伊女士告诉记者,原来的旧电梯使用了近17年,因设备老化、故障多而常停用维修,给居民造成诸多不便。去年9月,维修保养单位鉴定后认定旧电梯已失去维修价值,必须更换,停止维保,并通过居民停止使用。

随后,胆大的居民依然冒险搭乘电梯出行,而胆小的业主只得爬楼梯上下,这下苦了住高层和年老体弱的居民;负重爬楼梯更是折磨人。至今年1月9日,新电梯材料陆续搬运进场准备安装,旧电梯停止使用。如此,居民只得一律爬楼梯,苦不堪言,他们都密切关注着新电梯安装施工进度,希望早一天完工。

据介绍,从去年9月,管理小组人员就张罗新电梯安装事宜了。由于前期收

取的居民相关电梯费用不足以支付近30万元的新电梯费,需申请动用居民的房屋公共维修基金。而申请需要经过多个程序,包括网上申请、公示、业主签名、管理部门审核等等。同时,管理小组还要实地考察参观其他小区安装的电梯,比较厂商价格、质量及服务,最终选择了他们中意的电梯品牌。为这些事,小组人员忙活了四个月。

业主黄先生还告诉记者,由于居民的资金不足,除一楼电梯口包装大理石门框,其余12层(含地下一层)均未计划安装门框。而裸露的外墙不仅美观,还易被进出轿厢的硬物损伤、弄脏。电梯安装公司理解居民的困难,无偿为居民安装了价值近两万元的12个大理石门框。

由于春节临近,为赶在节前交付使用,公司施工人员在尽量不扰民的前提下每天加班至晚上11时,终于按时完成安装。在春节即将到来之际,数百居民如愿上了新电梯都很开心,他们表示感谢所有为此付出的人员。

阳江社区的赵书记表示,世纪花园小区监控设施已失效数年,目前已在着手为小区安装新的监控设施,让居民更有安全感。今年,社区还拟向秀峰区申报世纪花园小区老旧小区改造项目,让小区环境面貌焕然一新,让居民生活更加和谐美好。



▲执法人员在农贸市场内进行鲜肉抽样检测。 记者张苑 摄

□本报记者张苑 通讯员蒋敏娟

春节的脚步越来越近,市场上年味日渐浓厚。桂林各大超市的年货已纷纷上架,农贸市场、超市一派红火喜庆的景象。“年货食品”成为

当之无愧的“热销货”。

桂林年货市场上的食品质量是否过关?到哪买年货更放心?近日,桂林市市场监管局在全市开展“守护市场·温暖同行”暨食品安全“你点我检迎年货市场”专项行动。此次行动把检测的主动权交给消费者,通过调查问卷形式收集

## 买年货不放心?“你点我检”守护“新年味道”

消费者最希望抽检的品种和经营场所,市场监管人员深入实地进行抽样,并及时为消费者揭晓“答案”。连日来,记者跟随执法人员一起走进市内各大商超、农贸市场等地,现场直击抽检过程,一起守护“新年味道”。

### 问卷调查: 酒、肉、蔬菜的质量最受桂林人关注

“消费者最关心什么,我们就检测什么。”桂林市市场监管局质量监管科相关负责人向记者表示。

据介绍,为了让春节食品抽检活动更贴近群众,今年1月初,市场监管局就向社会发出调查问卷,邀请广大消费者对抽检的食品品种、场所等进行投票,选出自己最关心的项目。经过统计,此次共收集到近600份有效问卷。其中位居最希望抽检食品类别前三名的是酒类、肉制品、绿叶蔬菜;而消费者最希望抽检的场所前三名是农贸市场、超市、批发市场。

记者了解到,开展食品市场抽样检测是市场监管部门的常态化工作,目的是构建由点到线、由线及面的食品检验体系,牢牢守护群众“舌尖上的安全”。为了进一步回应老百姓的关切,我市市场监管部门调整工作方式,使食品安全检验工作由以往的“我抽让你看”,变为“你点

我来检”,不仅提升了老百姓的参与感,也让食品安全意识更深入人心。

### 记者直击: 随机抽检引来市民关注

“您好,我们要抽取样品回去进行检测,谢谢配合!”1月19日,“你点我检”检测小队走进七星万达冠超市。超市里已经被装点得十分喜庆,糖果类、酒类、土特产类等商品都打上了“年货特卖”的招牌,市民的购物车里装得满满当当。

当天,执法人员随机挑选了几个品牌的白酒以及一批绿叶蔬菜等,按照抽样程序要求逐一进行抽样、样品封存、文书记录、样品保存等工作。据介绍,白酒主要检测酒精浓度、添加剂含量等;绿叶蔬菜主要是检测农药残留。

“有市场监管部门抽检把关,我们的年货吃得更放心了!”在抽检现场,有群众在观看了抽检过程后,对市场监管部门开展的食品安全抽检活动表示赞许。

“请出示你们的营业执照、进货票据……最近购买年货的顾客多,一定要把好进货质量关,诚信经营……”2月2日上午,南站市场人头攒动,市场监管执法人员一边提醒商户规范经营,一边进行抽检工作。执法人员随机来到一家猪肉摊前,首先向摊主索要猪肉的进货凭证、检疫

证明等,随后通过购买形式在摊位上抽取一定量的鲜肉进行封存并认真做好记录。现场不少市民仔细观摩抽样流程,并主动上前询问执法人员选购猪肉的常识等。执法人员耐心进行了讲解。

据悉,此次活动抽检的所有样品将被第一时间送至市食品药品检验所进行检验,检验结果将第一时间向公众公示,确保食品监督抽检工作的透明度和公正性。

### 部门声音:

### 持续行动,全力守护“新年味道”

“此次‘守护市场·温暖同行’专项抽检只是桂林市‘春节期间食品安全你点我检’专项行动的一个缩影,桂林市市场监管局将在春节前夕在全市范围内组织开展681个批次的专项抽检,全力保障全市人民春节期间的食品安全。”桂林市市场监管局食品抽测科负责人介绍,接下来一段时间,市场监管部门还将持续开展“你点我检”进学校、进企业、进家庭等系列活动,以广大民众喜闻乐见的方式向大家宣传普及食品安全知识,提高消费者的食品安全意识和自我保护能力,并在加强食品安全抽检的同时,继续加大对市场的监管力度,切实保障消费者的权益和安全。